


275 – LICZBA ZŁOŻONYCH ANKIET
W TERMINIE: 27.XII.2023 – 14.I.2024
• Prawie 92% ankietowanych brało udział w ostatniej lub 

poprzednich edycjach ŁBO, a prawie 77% osób brało udział 
aktywny, tj. głosowało, składało projekty lub uczestniczyło 
w spotkaniach. 

• Niespełna 45% spośród ankietowanych było Liderami 
projektów w XI ŁBO. 

• Ponad 65% respondentów było „multiliderami” – złożyli 
więcej niż 1 projekt, z czego prawie 20% osób złożyło 
więcej niż 5 projektów.

34,78%

30,43%

15,22%

19,57%

Ile łącznie złożyłaś/eś projektów 
w XI edycji ŁBO?

1 projekt 2-3 projekty 4-5 projektów Więcej niż 5 projektów



SKŁADANIE PROJEKTÓW
• Ponad 91% osób ocenia etap składania projektów jako 

pozytywny lub zdecydowanie pozytywny. 
• Ankietowani w uwagach szczegółowych podkreślają 

trudności obsługi w aplikacji z mapą własności działek czy 
kosztorysu. Ponadto sugerowana jest poprawa komunikacji 
ze strony UMŁ w zakresie opiniowania projektów.

• Formularz projektów jest odbierany w zdecydowanej 
większości jako czytelny oraz zrozumiały. Z kategorii „Inne” 
zwrócono uwagę na sposób wyświetlania się projektów na 
stronie internetowej oraz informacji o granicach osiedli.
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Jak oceniasz formularz składania 
projektów XI edycji ŁBO?
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SKŁADANIE PROJEKTÓW
• Terminy składania projektów były odpowiednie dla ponad 

79% ankietowanych, natomiast dla niespełna 18% osób 
okres ten był za krótki. 

• Pomoc ze strony UMŁ w składaniu projektów pozytywnie 
lub zdecydowanie pozytywnie ocenia ponad 81% osób. 

• Ankietowani złożyli uwagi dotyczące m.in. poprawy 
komunikacji z urzędnikami opiniującymi, szerszej 
informacji dotyczącej etapów, na których jest projekt, 
zmian zasad oraz możliwości wydłużenia terminu 
składania projektów. 

24,18%

57,14%

14,29%

4,40%

Jak oceniasz pomoc ze strony Urzędu 
Miasta Łodzi związaną ze składaniem 

projektów?

Zdecydowanie pozytywnie Pozytywnie Negatywnie Zdecydowanie negatywnie



OPINIOWANIE
• Udział w posiedzeniach Komisji Budżetu Obywatelskiego Rady 

Miejskiej zadeklarowało ponad 28% ankietowanych. 
• Prawie 66% respondentów uczestniczących w posiedzeniach 

ocenia je jako pozytywne lub zdecydowanie pozytywne.
• Udział w spotkaniach w ramach „Analizy społecznej XI ŁBO” 

zadeklarowało ponad 16% osób.
• Spotkania te pozytywnie lub zdecydowanie pozytywnie ocenia 

prawie 63% ankietowanych. Respondenci docenili ideę spotkań 
jako możliwość wymiany opinii, zwracając przy tym uwagę 
na ich szczególną formułę.

7,69%

57,69%

26,92%

7,69%

Jak oceniasz spotkania w ramach 
posiedzeń Komisji Łódzkiego Budżetu 

Obywatelskiego Rady Miejskiej XI 
edycji?

Zdecydowanie pozytywnie Pozytywnie Negatywnie Zdecydowanie negatywnie



OPINIOWANIE
• Prawie 48% ankietowanych miało wiedzę, że Rada Osiedla z ich 

okolicy podejmowała uchwałę dotyczącą opinii projektów w ŁBO, 
natomiast niespełna 7% wskazało o ich niepodejmowaniu. Ponad 
45% osób nie posiadało wiedzy na temat ww. działań lokalnej Rady 
Osiedla. 

• Prawie 5% ankietowanych brało udział w spotkaniach z programu 
„Projektowania Partycypacyjnego” zadań po X ŁBO, których etap 
realizacji przypadł na rok 2023. Pozytywnie lub zdecydowanie 
pozytywnie oceniło 75% uczestników.

47,83%

6,52%

45,65%

Czy Rada Osiedla z Twojej okolicy 
(Jednostka Pomocnicza Miasta), 
podejmowała uchwałę dotycząca 
opinii projektów z XI edycji ŁBO?

Tak Nie Nie wiem



GŁOSOWANIE
• Ponad 96% respondentów głosowało w ramach XI edycji ŁBO 

w formie elektronicznej.
• Prawie 95% osób w głosowaniu wybierało zarówno projekty 

osiedlowe jak i ponadosiedlowe.
• Termin głosowania ankietowani określili jako odpowiedni – ponad 

86% głosów. Niespełna 9% osób wskazało że był on za krótki, 
a nieco ponad 4% że był za długi. Z pozostałych spostrzeżeń 
zwracano uwagę na: potrzebę zwiększenia w mediach informacji 
nt. terminów głosowania, wpływu pokrywającej się wówczas 
kampanii wyborczej oraz rozszerzenia głosowania papierowego.

8,54% 4,02%

86,43%

2,01%

Jak oceniasz termin głosowania 
w XI edycji ŁBO?

Termin był za krótki Termin był za długi Termin był odpowiedni Inne



GŁOSOWANIE
• Prawie 90% ankietowanych ocenia funkcjonalność aplikacji do 

głosowania jako pozytywną lub zdecydowanie pozytywną.
• Głosowanie papierowe zorganizowane ze wskazaniem w punkcie przy 

ul. Tuwima 10 pozytywnie lub zdecydowanie pozytywnie oceniło 
ponad 82% respondentów.

• Ankietowani udzielili rekomendacji w szczególności dotyczących 
czytelności i sposobu obsługi aplikacji do głosowania.

28,14%

61,81%

7,04%

3,02%

Jak oceniasz funkcjonalność 
aplikacji do głosowania?

Zdecydowanie pozytywnie Pozytywnie Negatywnie Zdecydowanie negatywnie



BUDŻET OGÓLNIE
• Ponad 92% ankietowanych pozytywnie lub zdecydowanie 

pozytywnie ocenia ideę budżetu obywatelskiego.
• Respondenci w zgłoszonych uwagach poruszają różne aspekty 

związane z ogólnymi zasadami funkcjonowania budżetu 
obywatelskiego, w tym m.in. dotyczące zakresu zgłaszanych 
i realizowanych zadań jak naprawa chodników czy finansowanie 
potrzeb placówek edukacyjnych.

56,36%

36%

6,18%

1,45%

Jak ogólnie oceniasz ideę budżetu 
obywatelskiego?

Zdecydowanie pozytywnie Pozytywnie Negatywnie Zdecydowanie negatywnie



BUDŻET OGÓLNIE
• Informacje o ŁBO ankietowani czerpią głównie 

ze strony internetowej www.lodz.pl/bo, oficjalnych 
kont UMŁ w mediach społecznościowych oraz ogółem 
z mediów społecznościowych. Istotną rolę odgrywa 
również tzw. poczta pantoflowa. 

• Źródła „Inne” wskazane przez respondentów to m.in.: 
placówki oświatowe, biblioteki, bezpośredni kontakt 
z BAM czy fora internetowe.

• Ankietowani sugerują również wykorzystanie 
komunikacji drogą: SMS, aplikacji Łódź.pl, TikTok, 
radio, TV, broszur czy Spółdzielni Mieszkaniowych.
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Skąd czerpiesz informacje o Łódzkim Budżecie 
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BUDŻET OGÓLNIE
• Ponad 57% ankietowanych ocenia pozytywnie lub 

zdecydowanie pozytywnie XI edycję ŁBO w porównaniu do 
poprzednich edycji. Prawie 25% osób zaznaczyło 
odpowiedź „Brak zdania”.

• Respondenci w szczegółowych odpowiedziach zwracali 
również uwagę na potrzeby: szerszej informacji 
o procesie, zmian zasad, zmian w formach głosowania czy 
zwiększenia zaangażowania mieszkańców.

• Promocję Łódzkiego Budżetu Obywatelskiego pozytywnie 
lub zdecydowanie pozytywnie wskazało ponad 82% osób.

14,55%

42,91%15,64%

2,55%

24,36%

Jak oceniasz XI edycję ŁBO 
w porównaniu do wcześniejszych 

edycji?

Zdecydowanie pozytywnie Pozytywnie Negatywnie Zdecydowanie negatywnie Brak zdania



BUDŻET OGÓLNIE
• Ankietowani wskazali na potrzebę modyfikacji aspektów 

związanych z wpływem na zaangażowanie mieszkańców, a także 
sposobu analizy projektów. Równie istotne było wskazanie 
modyfikacji etapów opiniowania projektów oraz sposobu 
promocji i informacji.

• W kategorii „Inne” wskazywano modyfikacje zasad, kontrolę 
realizacji jak również zwiększenia działań promocyjnych.

• W uwagach szczegółowych zgłoszono ponadto zwiększenie 
zaangażowania, zmiany form głosowania, większą weryfikację 
przy opiniowaniu, konkretne potrzeby przestrzenne oraz 
intensyfikację kontaktu z urzędnikami merytorycznymi.
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Które aspekty Łódzkiego Budżetu 
Obywatelskiego, powinny Twoim 

zdaniem zostać zmodyfikowane w 
przyszłości?
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